

赴日電子產品寄艙須關機

違者可罰3.5萬



1. 徹底關掉電源。
(不可只調至睡眠模式)

2. 為防裝置受損，把它置於堅固的行李箱內，並以布袋或衣服包好，加強保護。



日本国土交通省今日起實施飛機寄艙行李新制度，若旅客將內藏鋰電池的電子產品放在寄艙行李，必須完全關機並妥善包好，避免因撞擊發生意外，違者最高可被罰款50萬日圓(約3.48萬港元)。

須用衣物保護放行行李

《朝日新聞》早前報道，旅客今日起乘坐搭客機赴日，若託運手提電腦、平板電腦及相機等內藏鋰電池的產品，必須完全關閉電源，不能使用休眠模式；此外，就算電源關閉，電子產品也有可能因飛行途中偶發性衝擊而啟動，為了避免鋰電池因衝擊受到破壞，

乘客必須用防震緩衝包裝材料或用衣物保護電子裝置，並放進堅固的行李箱內。新措施適用於日本國內或國際航班，至於行動電源等備用的鋰電池仍然不能託運，必須放在手提行李中。

許多電子產品都使用可充電的鋰電池，但受到壓力或撞擊時可能發生爆炸。去年8月日本一班從新千歲機場前往羽田機場的航班，因智能手機冒煙而須緊急降落。由於屢次發生這類意外，國際民航組織將訂定新的安全標準，日本国土交通省也修改規定。

■ 綜合報導

全球最大 亞馬遜微軟fb進駐

法「創業孵化器」揭幕 挑機英美

提起創新科技，一般都會想到美國矽谷，其次或者是英國倫敦，但原來法國巴黎近年已成為創科產業的新寵兒。全球最大「創業孵化器」(startup incubator)「Station F」前日在法國巴黎揭幕，逾千家初創企業將進駐這個佔地3.4萬平方米的龐大園區。主持開幕儀式的法國總統馬克龍，以自己3年間從政治局外人成為總統的經歷，指有賴創業精神令各人團結，齊心建立了這個園區。

隨着英國脫歐在即，加上矽谷租金不斷飆升，愈來愈多創業人士選擇法國作為大本營，當地去年的創投及融資交易總額更超過德國，在歐洲僅次於英國。法國政府亦積極推動創科「超英趕美」，上屆政府成立了由國家投資銀行管理的「法國科技加速基金」，馬克龍上台後亦成立總值100億歐元(約893億港元)的創新基金，「Station F」的啟用，標誌着巴黎邁向歐洲科技中心的目標踏出重要一步。

設AI項目 助研綠色科技

「Station F」位於巴黎第13區的塞納河畔，毗鄰國立圖書館，由法國電訊業巨頭Iliad創辦人尼埃爾投資2.5億歐元(約24.6億港元)，將一個1920年代的火車車廠改建而成。亞馬遜、微軟、fb、Ubisoft以及法國多間知名大學和創投基金將會進駐「Station F」，在園區內設立「孵化」項目，或者派出顧問為創業者指點迷津。

其中fb會成立首個「Startup Garage」創業項目，協助12家初創企業進行醫療、教育等科技研發；微軟亦會在園區設立最新的人工智能(AI)創科項目；通訊軟件Line的母公司韓國Naver則創立Space Green項目，希望資助歐洲創業者研發綠色科技。

3000工作間 月租1736元

「Station F」由混凝土及玻璃建造，刻意打造出美國校園風，內部劃分成3,000個工作空間，並設有酒吧、劇院、餐廳及會客室。創業者只需每月支付195歐元(約1,736港元)，便可租用工作空間。前Google高層、兒童電子學習平台Cood創辦人吉拉爾多表示，「這是我們的矽谷，很高興能在巴黎看到這種能量。」

文化差異 法規稅率成阻礙

不過法國工會勢力龐大、稅率高、法規繁瑣、工時短和缺乏冒險精神，都與英美的創業文化格格不入。2014年創立的智能鞋生產商Digitsole，因為法規和稅率等問題正考慮離開法國，創辦人奧馬內對馬克龍的創科大計大潑冷水：「要創立1,000家新創企業很易，但問題是你可否創造一個環境令他們成功？答案是：還沒有。」

■《紐約時報》/法新社/路透社



「Station F」左右兩邊的工作室外觀如貨櫃，甚具設計感。彭博社

開荒牛

JetPack Data

項目：人工智能
印裔法國人創辦，現有員工3人，客戶包括團購網站Groupon。客戶可利用軟件將大量數據轉換成圖表，並提供網上數據分析服務。

La Belle Vie

項目：食品科技

食材及熟食速遞網站，希望借「Station F」與投資者合作，進軍國際。

Revele

項目：高科技纖維
去年在巴黎成立，為從事橄欖球和拳擊等碰撞性運動的女性，研發可吸收震盪的纖維物料，現已銷往美國和英國。

■《紐約時報》



馬克龍夫婦(左一及三)參觀園區。法新社

委員讚希魔經濟政策 日央行罕有道歉

日本央行審議委員原田泰被指前日在一個研討會上，發表讚揚納粹德國領袖希特勒的言論，稱讚其經濟政策「合適」及「令人驚嘆」。日央行昨為此罕有地發道歉聲明，對原田泰的言論引起誤解表示遺憾，強調不會再發生類似事件，原田泰亦為用詞不當引起誤解致歉。

原田泰是日央行9名審議委員之一，他在研討會上

■路透社

稱，由於西方決策者遲遲未採納英國經濟學家凱恩斯的主張，對抗衰退，助長希特勒勢力坐大，亦因他推行的經濟政策，使他有能力對世界做出可怕的事情。原田泰事後澄清，他只想表達在早段採取適當經濟政策的重要性，無意讚賞希特勒實施正確經濟政策。

務過失致死傷罪」，昨日在東京地方法院首次受審，3人均否認控罪。
今次是日本首次通過刑事審判，審理核事故的責任，最大爭議在於能否具體預見大海嘯來襲的危險性並避免事故發生。檢方認為，東電子公司2008年3月估算的海嘯預測數據，指出若在福島縣近海發生1896年明治三陸地震(黎克特制8.2級)級別的地震，核電廠廠區南側將遭最高15.7米的海嘯襲擊。子公司同年4月將報告交給東電，建議在反應堆廠房所在地基上設置10米高防波堤，3名被告輕視估算結果，沒採取必要措施，犯上業務過失。若3人被判罪成，將面臨5年監禁或罰款100萬日圓(約6.96萬港元)。

■共同社《日本時報》/法新社/美聯社

文翠珊墮胎議題大讓步 施政綱領驚險過關

英女王早前在國會宣讀保守黨提出的施政綱領，勾勒政府未來準備推出的主要法案，國會前日就施政綱領進行表決，被視為對首相文翠珊的信任投票。

北愛婦女免費墮胎

政府在表決前夕就具爭議的墮胎政策讓步，最終避過保守派議員倒戈，並在獲得早前簽訂合作協議的北愛民主統一黨(DUP)支持下，以323票支持、309票反對驚險過關，

反映保守黨在國會的弱勢，未來施政將面臨更大掣肘。

為爭取議員支持，文翠珊決定取消實施多年的政策，讓北愛婦女免費在英國醫療系統(NHS)接受墮胎手術，被外界視為重大讓步。反對黨工黨隨即宣佈收回對有關政策提出修正案，令施政綱領得以付諸表決，文翠珊亦通過了首個重要考驗。

北愛在同性婚姻及墮胎的立場一向較保守，相關法例被視為歐洲中最嚴格，即使婦女被強姦或亂倫，法例亦



文翠珊

不容許墮胎，當地婦女被迫到英格蘭墮胎，但她們未能享有一般納稅人權利，須付費才能在NHS接受墮胎手術。工黨早前威脅，如果保守黨不撤回收費墮胎措施，便會動議修訂，據報40名保守黨議員亦打算倒戈，支持免費墮胎。

■路透社

福島核災首審訊 3東電前高層拒認罪

日本2011年「311」大地震引發海嘯，導致福島第一核電站爆發核災難。負責營運核電站的東京電力公司，前董事長勝俣恒久及前副社長武黑一郎和武藤榮因涉嫌疏於防範海嘯，未能阻止核事故，遭起訴「業



大批市民在法院外示威。路透社

德同性婚姻合法化 高舉彩虹旗

德國總理默克爾周一對同性婚姻態度軟化，並容許黨內議員在同性婚姻合法化法案上，按照個人良知而非跟隨政黨

取向投票後，國會昨以393票對226票大比數通過法案，預計年底前生效。在國會表決

後，默克爾表明她投下反對票，認為德國法律界定婚姻應為一男一女結合，但強調這是她的個人決定。在國會大樓附近聚集的約100名同性婚姻支持者得知法案通過後，無懼大雨大事慶祝，有人揮舞彩虹旗及高舉寫上「選擇愛」的橫額，甚至有人開香檳。一名集會人士稱，很高興同性戀者毋須再遠赴國外結婚。歐洲多國包括法國、英國和西

班牙，早已通過同性婚姻合法化。因應默克爾周一的言論，屬於執政「大聯盟」成員的社會民主黨即聯同一直支持同性婚姻的在野黨提出憲法修正案，並推動提早於國會夏季休會前表決。今次法案成功過關，被視為社民黨一次罕有的勝利，政界人士相信有助提振該黨在9月大選的選情。

■路透社/法新社